

По святым местам. Фоторепортаж

По Руси...

«По вере вашей дано будет вам!» Можно смеяться, можно возмущаться, можно презрительно шуриться, но – что есть, то есть! У верующих чудеса на каждом шагу. В поездки паломнические православные едут не за чудесами, а за Божьей благодатью. Но любящий Господь милостью наделяет в той мере, в какой сердце каждого верой пылает. И чудеса, бывает, случаются на каждом шагу...

Мы едем, едем, едем ... В края не слишком далекие, но и не совсем близкие. Сегодня мы едем в Муром. Желающих оказалось так много, и наш мини-авто не вместил всех. Едем на двух машинах. Духота невыносимая! Дорога да-альняя. Утомительная. Нас засосала «пробка». Не бутылочная, конечно, нет, автомобильная. Так до сих пор и не понятен этот современный «фольклор» — почему «пробка», почему не затор, не засор, не трясина, к примеру?!

Группа одна, а машин две. На несколько минут мы даже пересеклись в этой авто-трясине. Посмеялись весело через открытые окна, обменялись бутербродами, пожелали удачи на дорогах ... Да вскоре и потеряли друг друга.

По телефону к нам вдруг из второй машины «SOS» просигналили: «Одной паломнице плохо совсем!» По описанию похоже на астматический криз. А оба врача (паломника) сидят в нашей машине. Кто виноват, мы выяснять не стали. Но остро встал вопрос: «Что делать?!» Договорились, что мы их ждем, остановились вдоль трассы. Ждем-ждем, а второй машины нет и нет! Да еще связь сотовая пропала. Когда уж минут сорок минуло, кто-то молвил:

«А, может, они по другой дороге рванули?» Наконечники созвонились, оказывается, они тоже из «пробки» выскочили и несутся, обдуваемые ветерком. Нас они или незаметно мимо проскочили, или впрямь другую дорогу обнаружили. Но главное — больной стало легче.

Тут наша группа облегченно вздохнула, сделала перерыв в молитве за больную Анастасию, и мы тоже помчались в заветный Муром и умудрились прибыть в монастырь раньше второй машины.

Долго все позировали возле памятника святым благоверным князьям Муромским.



Любопытную деталь все заметили: зайчик, который при земной жизни княгине Февронии служил (факт из житийного описания) на памятнике, словно позолоченный улыбается — это от умильных поглаживаний паломников он так засиял. А глядя его руки человеческие в надежде супружеское счастье вымолить да семейный лад упрочить. Здесь каждый денек огромные толпы туристо-паломников.

Из монастыря в монастырь и мы переходили, дивясь на великие святыни древнего града с удивительной историей. Побывали в трех монашеских обителях. Приложились



к мощам благоверных русских князей, святых супругов Петра и Февронии, преподобного Ильи Муромца... Помолвились пред чудотворными иконами ... У кого-то из паломников от благоухания голова закружилась. У некоторых глаза засияли от соприкосновения с великими русскими святынями.

Чудесным образом попали к Поясу Пресвятой Богородицы без всякой очереди, он на тот момент как раз в Муромский Спасо-Преображенский монастырь прибыл. Вот как тут не удивись неизреченному Промыслу Божьему: «Слава Господи Твоей великой милости!» Ведь в поездку ту мы не сразу смогли поехать, все



жителей Карачаровских, муж с женой, пришли белишко ключевой водицей пополоскаться. Они-то и выручили нас. Сами предложили ведерки, чтобы мы могли из них святой водицей окатиться.

Покрывалом угол занавесили. Шестеро нас в результате «омолодились» живой водой от духовного богатыря Илюшеньки. Даже Настя больная под воду встать рискнула: «Все обливаются, а я что — хуже всех!?» — так Настенька подумала и тоже нырнула под струи. Как третье ведерко-то ей на голову плеснули, у нее глаза в темноте огнем полыхнули, честное слово, я сама увидела и оторопела! И приступ астмы ее тут же окончательно прекратился.

Не удивительно. На том источнике друг нашего Глеба-врача (он по дороге нам ту историю рассказал) однажды искупался и у них с супругой после долгих лет бесплодия ровно через 9 месяцев от того дня богатырь родился. Его даже назвали Ильей. Да и сам Глеб без тайного мечтания под струю вставал — не зря, ох не зря — теперь и у него тоже сыночек на свет появился! Любит Господь святых Своих и бесконечно прославляет чудотворениями. Да и нам, грешникам земным, от их великой святости перепадает крохи благодати. Слава Богу за все!

Серафима Дарина

